

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

SEGUNDA EPOCA

Almeria, Domingo, 26 de Septiembre de 1915

SEGUNDA EDICION

AÑO VIII. NÚMERO 2.47

CRÓNICA DE PARÍS

EL MILAGRO

Hace unos días se conmemoraba el primer aniversario de la batalla del Marne, que empezó el 5 de Septiembre de 1914, y concluyó el 12, habiendo permanecido indecisa los tres primeros días y pronunciándose en favor de los franceses a partir del 8, en cuya fecha principio el repliegue de todos los ejércitos alemanes, que se habían a unos treinta kilómetros de París, y que hubieron de retroceder, perdiendo noventa kilómetros de terreno ganado, hasta las posiciones que hoy ocupan.

Sea cual fuere el éxito de la guerra, no cabe negar que ésta no terminó hace un año, a consecuencia de aquel descalabro alemán.

Si el éxito se hubiera inclinado de la parte adversa, la paz estaría firmada desde el año pasado. El Kaiser habría hecho su entrada triunfal en París en la primera mitad de Septiembre y desde aquí hubiera dictado sus voluntades a los aliados, que derrotados por lo fulminante de golpe no habrían tenido más remedio que capitular.

Formidable es la partida que jugamos aquél día, exclamaba ayer en la Catedral de Meaux uno de los Obispos más elocuentes de Francia, el de Versalles, Monseñor Gibier. Se trataba nada menos que de salvar a París y con París a toda la nación.

Si desde hace un año Francia ha tenido tiempo de rehacerse, de levantar soldados, de reconstituir sus cuadros de oficiales, de fundir cañones, de reparar los oídos, y las deficiencias de su preparación, a la batalla del Marne se debe.

Si París ha podido reanudar su vida normal, y volver a ser la sede del gobierno y de todas las grandes administraciones y de rodearse de un campo atrincherado, hoy ya, inexplicable, a la batalla del Marne se debe.

Y tú, Catedral de Meaux, Catedral de Bossuet, si vives todavía, si te ergues, inviolada, en tu espléndida vestidura de piedra, en presencia de tus hermanas martirizadas de Reims, de Soissons y de Arras, a la victoria del Marne lo debes.

Considerando la importancia capital del hecho y sus trascendentales consecuencias, comprendese, perfectamente que esta fecha se conmemore como una fiesta nacional, y a nadie extraño que desde hace quince días el Gobierno anuncia su propósito de celebrar el aniversario con gran pompa oficial.

Pero a última hora ha habido contra orden, y renunciando a todos los festejos que se preparaban, el Gobierno se ha eclipsado modestamente cediendo su lugar a la Iglesia.

La conmemoración del aniversario no ha sido, por lo tanto, una manifestación cívico-patriótica sino cívico-religiosa exclusivamente.

En París se celebró con un solemne triduo, en San Esteban del Monaste, delante del sepulcro de Santa Genoveva, con asistencia del Cardenal Amette y ocupando la catedral sagrada, no sé, si el primero, pero seguramente el más popular de los predicadores franceses, el P. Couhé, exjuez.

Pero la ceremonia principal y más importante ha tenido lugar en el teatro mismo de la batalla, en Meaux, asistiendo a los divinos oficios el Arzobispo de Sens, Monseñor Chesaullong y Monseñor Gibier, Obispo de Versalles, juntamente con el Obispo de la diócesis, Monseñor Marbeau, y cantando la misa un cura soldado, el P. Dagoux de la Compañía de Jesús, combatiente del Marne, ascendido desde soldado a teniente, citado en la orden del día del ejército por acto heroico y condecorado con la cruz de guerra.

De París acudieron a la ciudad immortalizada por Bossuet, más de 50 mil personas, sólo por el ferrocarril, sin contar las innumerables que se sirvieron de automóviles y otros medios de locomoción y el vasto templo desbordaba de soldados, entre ellos gran número de generales y de oficiales superiores deseosos todos de afirmar a la faz del mundo juntamente con sus sentimientos patrióticos, su fe cristiana.

El sermón de monseñor Gibier versó sobre este tema: La batalla del 5 al 12 de Septiembre, no debemos llamarla la victoria del Marne, sino el milagro del Marne, y con este nombre pasará a la historia, pues fue un verdadero milagro.

Humanamente estaba perdida de antemano. Combatían casi dos millones de alemanes con menos de millón y medio de franceses, teniendo los primeros en su abono una superioridad abrumadora de artillería y el entusiasmo que da la victoria, mientras que los segundos iban al fuego desmorizados por una desastrosa retira que duraba más de quince días.

No habiendo, pues, ninguna explicación natural del hecho, hay que buscar una causa sobrenatural.

POR TELEGRAFO

HABLA DATO

Liberales, demócratas y reformistas. El rey. Conferencia.

Madrid, 25.—Al recibir hoy, como de costumbre, a los reporteros, el jefe del Gobierno, señor Dato, les manifestó, refiriéndose a las declaraciones hechas por el señor García Prieto, que éste coincide esencialmente con el conde de Romanones y don Melquides Alvarez, por lo que no le parece difícil que lleguen a una inteligencia todos los elementos liberales y reformistas.

Respecto de la actitud neutral de España insistió el señor Dato en su criterio de que no hay más que una, para corresponder a la opinión del país que no quiere mezclarse en la contienda.

Anunció luego que acompañaría al rey a Valladolid, para inaugurar el Congreso allí convocado, y dijo que el martes próximo se celebraría Consejo de Ministros, preparatorio del que ha de reunirse el jueves en Palacio bajo la presidencia del soberano.

Finalmente, expuso que cuando venga el monarca se determinará si se combina ahora el viaje a Barcelona que sólo se verificará si puede hacerse antes de que comience el periodo electoral.

Con el jefe del Gobierno ha celebrado una conferencia de más de dos horas el embajador de Inglaterra, Sir Arthur H. Hardinge.

En cuarta plana publicamos:
Boletín religioso.—Movimiento marítimo.—Notas cursátiles.—Notas de Hacienda.—Juzgados y otros originales de interés.

Información frutera

Anoche zarpó de nuestro puerto el vapor "Gibel Iedid", el cual conduce 9.105 barriles de uva para el mercado de Liverpool, y 4.317 para el de Cardiff.

También anoche se hizo a la mar el vapor "Serapis", después de haber estivado en sus bodegas 11.294 barriles para Glasgow.

En puerto quedaron anoche a la carga los vapores siguientes:
"Bravore", para Liverpool y Glasgow.
"J. Jover Serra", para New York.
"Tordevore" para Londres.

Este último fondeó ayer.

Para lo que resta de mes se anuncian los vapores siguientes:

"Apollo", para Amsterdam.
"Perugia", para New York.
"Iberia", para los puertos del Báltico.
"Linmere" para Manchester.
"Ebro", para Copenhague.
"Segontian" para Bristol y Cardiff.

Las existencias sobre muelle podían calcularse anoche en unos 32.000 barriles.

Hasta hoy van exportados 253.628 barriles y 449 medios.

En igual fecha del pasado año, habíanse exportado 363.585 barriles y 97 medios.

Contamos, pues, con una diferencia en meses de 111.957 barriles y un aumento de 402 medios.

Según noticias recibidas de las casas fruteras "Autran, Limited" y "Fraser y Aguirre", cuyos datos nos facilitan amablemente, el vapor "Patria", que tomó barriles en nuestro puerto, ha vendido en Nueva-York de 4.874 a 6.757, término medio 5.50.

La impresión del mercado acusa buena demanda.

SERRIN DE CORCHO

FACILIDAD PARA EL PAGO
Luis Ojeda e Hijos
ALMERIA

Ayer vino de Baeza el Juez de Instrucción de aquel partido, don Alejandro Paulino, encargado, como dijimos en nuestro número anterior, de las causas del Juzgado especial.

NUESTRO CLIMA

POR LA MAÑANA

Termómetro seco.....	25°9
Idem húmedo.....	18°8
Barómetro.....	770.99
Termómetro.....	25
Máxima a la sombra.....	26
Minima.....	18
Al sol.....	34
Viento.....	N. E.
Mar.....	Marejada
Cielo.....	Despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco.....	26.5
Idem húmedo.....	20.8
Barómetro.....	767
Termómetro.....	26
Viento.....	N. E.
Mar.....	Marejada
Cielo.....	Despejado

Gabriel González González

MARTINEZ CAMPOS, 16 Y 18.

MADRID

HIPÓCRESAS INTERVENCIÓNISTAS

No quiero creer, y lo creo, mientras no se demuestre lo contrario que las declaraciones atribuidas por uno de los redactores de «Le Journal de Paris», al Conde de Romanones, reflejan con exactitud el pensamiento de este inquieto político; no lo quiero creer porque si bien es indudable que don Alvaro no es precisamente una mentalidad ni en ningún respecto un hombre superior, no menos indiscutible es que no falta jamás el sentido de hacerse cargo, que le permite sortear las dificultades que se le presentan, sin caer en el ridículo. Y en el estaria y difícilmente saldría de él, de haber dicho las desatinadas, absurdas y totalmente inexactas cosas que pone en sus labios M. Bonnefon.

Temo, sin embargo, que en el fondo haya sido interpretado con fidelidad por el altísimo periodista; y lo temo porque hace años que estamos aquí asistiendo a una puja de desatinos, y cuando hay un político que los suelta como tres, seguidamente se presenta otro en la arena para soltarlos como cinco. Dijo mu don Melquides? Pues mu, mu y mu dice don Alvaro. Convendrá, no obstante, esperar unas horas para que los asentamientos, los silencios o las rectificaciones confirmen o no las referencias; y así sabremos quienes son los que hipocritamente se proponen traicionar a España yendo contra la neutralidad.

Los lectores no habrán olvidado que hace dos o tres meses, el conde se enfadó con el Gobierno por pretender presentarse ante la opinión como teniendo la exclusiva de la neutralidad. Recordarán así mismo, que las autorizadas rectificaciones del Romanones vinieron después de haberse extendido, y no sin fundamento, por toda la Península, la sospecha de que el jefe de los liberales heterodoxos se inclinaba del lado de la intervención.

—¿Cómo se entiende? —dijo don Alvaro: si yo fuese llamado al poder mantendría la neutralidad estricta con manga más estrecha de como la mantiene Dato, que es una manga por la que han podido pasar cientos de miles de vagones de caballos y mulos, y artículos de primera necesidad... en la guerra.

Así opinaba el Conde hace tres meses, pero a nadie sorprendería que opinase hoy de otro modo, si es que erróneamente ha creído que le convenía mojar la oreja aliañola a don Melquides. Aun no paso a creer que este el primero tan dejado de la mano de Dios y tan asido a la del diablo como para revelar al público el cúmulo de desatinos que le atribuye Mr. Bonnefon; políticamente y dado que a mi juicio al tal Conde le está reservado, si no se malogra, el papel que desempeñó Teixeira en el vecino ex-reino de Portugal, yo sentiría que lo que aseguran que ha dicho no fuera exacto, porque la opinión se halla tan bien dispuesta que muy bien podría suceder que ahora, al sentirse alevosamente herida por la espalda, se revolviera energicamente, dispuesta a matar de un solo tiro a los dos pajarracos.

MIGUEL PEÑAFIOR

Se admiten esquemas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

NECROLOGIA

A la avanzada edad de 74 años ha fallecido en el inmediato pueblo de Peñicha el rico propietario don Miguel Góngora Abad, después de una larga y penosa enfermedad.

Las revelantes pruebas personales del finido hicieron captarse el aprecio y estimación de cuantos le conocieron, patentizándose así la imponente manifestación de duelo que ha tenido lugar durante su entierro, al que ha asistido además del pueblo en masa multitud de amigos del finido de los pueblos de Huercal y Benahadux.

Reciba su atribulada familia el testimonio de nuestro más sentido pésame, en especial su acongojado hijo don Miguel Góngora Redondo, nuestro particular amigo y colaborador.

El rápido y acreditado vapor

NAVIGATOR

llegará a este puerto el 6 de Octubre próximo, para cargar barriles para New York directo.

Hay que pedir cabida a su consignatario:

POR TELEGRAFO

La guerra europea

Comentarios

La situación de Rusia

El último número del «Times» llegado ayer trae de editorial un interesante estudio acerca de la situación en Rusia.

De Dwinsk asegura que se encuentran ya los alemanes muy cerca, ante las obras exteriores de defensa.

El ejército que se retira de Wilna se halla gravemente amenazado. Porque a pesar del valor desplegado por las tropas moscovitas que luchan en el Oeste, el hecho es que su línea de retirada cada día es más estrecha.

El correspondiente de «The Times» exalta con razón y elocuencia a los rusos. El gran periódico añade que la toma de Wilna y de Dwinsk es, más elocuente que todos los discursos.

Desde Junio considera muy crítica la situación de Rusia, pero nunca tanto como lo es ahora.

La inactividad aparente de los teutones frente a Riga no debe abrir las puertas a la esperanza. Sólo indica que los tudescos consideran a la importante plaza como «una circuital maraña que les caerá en la boca cuando quieran».

Lo esencialmente grave consiste en que ferrocarril tras ferrocarril, empalme tras empalme, ciudad tras ciudad van cayendo en poder de los soldados del Kaiser. Este panorama resume la situación con sólo añadir un toque: Una gran parte del ejército ruso se encuentra muy lejos de hallarse en salvo.

Pues todavía internas dificultades, de las que sólo ecos muy vagos han llegado hasta el resto del mundo, trabajan rudamente al gran Imperio.

Rusia tropieza con el mismo inconveniente que Inglaterra para adaptar a las necesidades militares de la campaña una administración ideada en tiempo de paz y sólo suficiente a cubrir las exigencias de los días pacíficos.

Y todavía resta tener en cuenta vicisitudes y fracasos, de los cuales la Gran Bretaña está libre. Inmensas extensiones de territorio moscovita están en manos germanicas. El enemigo no sólo ha franqueado las puertas de Rusia, sino que ha penetrado en su interior, en su corazón.

Enormes masas de ciudadanos huyen fugitivos, sin pan y sin hogar. Leguas y leguas han sido devastadas, lo mismo las ciudades que los campos. Y los pacientes y heroicos defensores no sólo han de luchar con las terribles huestes enemigas, sino también contra insidiosas influencias interiores, que siembran la desconfianza, el desaliento, la desunión.

También se embravece la crisis política. A juzgar por los extractos de los discursos pronunciados en la Duma, jamás se habló en el Imperio oriental en términos tan claros y duros.

En la Argona luchó con gran actividad.

Al Norte del Aisne y en la orilla del canal tuvimos cañoneo rec

INTERNADO DE LA DIVINA INFANTITA

Instinción (Almería)

Pensión trimestral por 1.ª Enseñanza 150 pesetas.

" " 2.º 225 "

" Carreras especiales 225 "

" Enseñanza de Facultad 300 "

Habiendo en el Internado dos hermanos o pagando por anticipado el curso completo se hacen descuentos.

Se reputarán como alumnos de 2.ª Enseñanza aunque estudien la primera, los niños que pasen de 12 años.

Se cobran 35 pesetas de entrada, la cual cantidad da derecho a médico, en enfermedades ordinarias, barbero, uso de cama, de mesu de noche y de lavabo y de todo el material de enseñanza.

En el mes de Enero habrá oposiciones a una beca.

ACADEMIA DEL REDENTOR

DIRIGIDA POR
Don Julio Rull Calderón de la Barca

REYES CATÓLICOS, 14. ALMERIA

Calificaciones obtenidas por nuestros alumnos del Bachillerato en el curso actual según las actas oficiales: Matriculas de honor, 35.—Sobresalientes, 75.—Notables, 44 Aprobados, 93.—Suspensos, 4.—Bachilleres, los presentados, 5. Mayor número de matriculas de honor y Sobre salientes que los obtenidos por cada uno de los demás centros de enseñanza privada en esta provincia.

Nuestros alumnos del Bachillerato, acompañados de un superior, asisten diariamente a las clases del Instituto General y Técnico después de recibir en esta Academia las explicaciones y repasos necesarios en sus respectivas asignaturas.

Se admiten internos, medio-pensionistas, permanentes y externos. La inscripción conviene a los interesados solicitarla con días de antelación al 30 del presente mes.

Profesorado titular y de reconocida competencia

PIDANSE INFORMES Y REGLAMENTOS

dad la artillería y en el bosque de Le Peire hubo combates con granadas y bombas.

En la Lorena, cogimos algunos prisioneros y rechazamos un ataque del enemigo.

Una escuadrilla de aviones franceses ha bombardeado la de la estación de Siblos a Metz, lanzando cuarenta proyectiles.

Parte oficial

Ruso

Madrid, 25.—Desde París reexpidieron el siguiente despacho oficial de Petrógrado.

El gran cuartel general ruso dice:

Hay combates violentos con ataques furiosos por una y otra parte, en numerosos puntos del frente.

Sufrimos una ligera presión sobre el frente del Pathfinder, obteniendo brillante éxito en la región de los lagos Desviaty y Obolo, causando pérdidas enormes al enemigo.

Al Sudoeste de Meldad ocupamos al pueblo de Loquijuid, apoderándose nuestra caballería de un parque de artillería, al Sur del Pripet, donde ocupamos dos pueblos.

Al Sudeste de Trombla capturamos más de 4,000 prisioneros, 8 cañones, municiones, ametralladora, ascensoras de campaña y teléfonos.

Nuestros aeroplanos hicieron huir a varios aviones enemigos que volaban sobre Foringa.

Parte oficial

Inglés

Madrid, 25.—Aerogramas de Carnavón participan que un comunicado del Almirantazgo dice:

El general French comunica que al Norte de nuestro frente de Bélgica continúa la lucha tenaz de la artillería, contestando nosotros energicamente al enemigo.

Hay luchas de minas sin resultado.

Nuestros aeroplanos atacaron las comunicaciones del enemigo cerca de Valenciennes, hiriendo alcanzado a un tren y cortando la vía férrea en varios sitios.

Los manejos de don Melquiades

La neutralidad en peligro?

Madrid, 25.—El Correo Español en su edición de hoy publica un interesante artículo, que dice así:

Varios amigos nuestros han recibido cartas de París traídas a la mano hasta la frontera, por las cuales se descorre el velo de la maniobra que se realiza para quebrantar la neutralidad española.

La maniobra es masónica aunque no de toda la masonería.

Con pretexto de la fraternidad latina y del equilibrio de las potencias mediterráneas, se ha preparado la maniobra en Italia, para llevarla a cabo en Francia.

Don Melquiades Alvarez y el doctor Simarro fueron a París con este objeto.

Nos proponemos publicar fragmentos de esas cartas, que contienen revelaciones importantísimas sobre los planes trazados contra la neutralidad de España que serían siniestros si no fueran ridículos.

Por hoy—termina diciendo—no decimos más, sino que pondremos al des cubierto la conjura.

Desde Londres

Varios informes

Madrid, 25.—Participan de Londres que el ministro de Bulgaria comunicó anoche al Gobierno la noticia de la movilización búlgara.

La rapidez con que se desarrollan los sucesos de los balkanes, ha causado en los círculos diplomáticos ingleses extraordinaria sorpresa.

The Daily Telegraph inserta un despacho de Copenhague, diciendo que unos pescadores cuentan que vieron desaparecer un crucero alemán, en medio de una columna de agua.

Suponese que el aludido buque fue torpedeado.

ULTIMA HORA

Informes oficiales

Alemanes

Madrid, 26.—Radiogramas de Norddeich expedidos a las doce de la noche, comunican lo siguiente.

El gran cuartel general alemán dice:

Teatro Occidental:
Desde el mar del Norte hasta los Vosgos se ha rerudido el bombardeo de los aliados.

Las tropas británicas han atacado entre los ferrocarriles de Ippes a Roulers y Comines, habiendo sido ya rechazados en el al Norte.

También atacaron al Nordeste y Suroeste de Armentières y al Canal de La Bassee.

Ayer rechazamos a los franceses en el sector de Souchez y a ambos lados de Neuville.

Rechazamos en la mayoría de los sitios los ataques de los franceses.

En la Champagne les causamos grandes pérdidas.

Teatro Oriental.

En diversos sitios luchase a corta distancia.

Rechazamos a los rusos al Sudeste de Lomme-Waden y también en Wilek y Rabun.

Los alemanes han asaltado la ciudad de Negwienwitschi, al Nordeste de Nowo-Grodock.

Progresamos al Este y Sureste de Baranowitschi, en la orilla Occidental del Shtschtschara, aprisionando a varios centenares de rusos.

Buqué hundido

Mineros en huelga

Madrid, 26.—Un radiograma de Nauta participa que según informes de Londres, ha sido hundido el vapor «Humbino», de la Compañía Wilson, salvándose la dotación.

Dicho buque desplazada 6.651 toneladas.

Tres mil mineros del Sur de Galles se han declarado nuevamente en huelga.

Bulgaria

Madrid, 26.—Aerogramas de Norddeich participan que dicen oficialmente de Sofía que la actitud de neutralidad armada respecto a Rusia, explica se por los cambios ocurridos en la situación política y militar.

Bulgaria no tiene ideas hostiles contra nadie, pero los movimientos de tropas de una nación vecina le han obligado a decidirse a la neutralidad armada, a pesar de lo cual continua las conversaciones con los representantes de ambos bandos combatientes.

Uno, del gobernador civil de Bajadjoz, participando que se han presentado algunos casos de difteria en aquella capital, habiéndose tenido que reunir la junta de Sanidad, para tomar medidas preventivas.

Otro del de Valladolid, comunica que durante la fiesta del Coso Blanco, la carroza del presidente de la Diputación volcó resultando heridos este señor y el presidente del Círculo liberal.

El descanso dominical

Las mujeres guerreras

Durante la Revolución Francesa y las guerras que subsiguieron, las mujeres prestaban a menudo servicio en la Guardia Nacional.

En Febrero de 1792 se trató de organizar batallones femeninos, y Paulino León leyó en la Asamblea Nacional una petición suscrita por 315 adhesiones, en la que se pedía que se organizase a las mujeres para el uso de sable, fusil y pistola, a fin de hacer ejercicios dominicales de estas armas en el campo llamado de la Federación.

No empiezo—añadió el alcalde—con energía desde este instante, para que no se diga que los cojo desprevenidos.

El señor Durbán, como presidente de la

Otra petición directa de mujeres proponía la siguiente fórmula de juramento.

Juramos renunciar a las seducciones del amor hasta que nuestros conciudadanos nos hayan aportado el laurel de la victoria.

Todo estaba previsto, hasta el uniforme guerrero femenino: levita blanca, pantalón corto, chaleco, cuello y galones de diferentes colores, y un casco de metal con penacho.

La Asamblea Nacional no se sintió, sin embargo, dispuesta a estimular ni favorecer tales arrestos femeninos, limitándose en esto la Commune.

Más en provincias las exhibiciones patrióticas de mujeres fueron tomadas en serio, abundando en ellas las legiones militares femeninas desde Julio de 1807.

Las mujeres de Creil llegaron a constituir una compañía de la Guardia Nacional. En Valence, el 14 de julio de dicho año, vióse desfilar por las calles un batallón compuesto de señoritas conocidas. El 29 de agosto de 1792, las mujeres de Versalles anuncian a la Asamblea que se hallaban dispuestos a defender la ciudad mientras los hombres corrían a la frontera a defender la patria.

En los ejércitos de la república se distinguieron muchas mujeres que hicieron heroicas proezas. Hubo una comandante de la compañía de damas de Santa Bárbara que llegó a tomar asiento en los Consejos de guerra.

Sin duda, en todos los países han existido casos excepcionales de mujeres guerreras en todo el sentido de esta palabra, mereciendo justamente el dictado de heroínas. La nuestra de Zaragoza, bien merece ser citada entre ellas. Y es casi de ayer la guerra del Transvaal, en la que muchas mujeres boers se sacrificaron patrióticamente.

En Granada

Acontecimiento taurino

Hemos recibido los programas anunciantes de la magnífica corrida de toros organizada por la Asociación de la Prensa granadina para el día primero de Octubre próximo.

Se lidiarán reses de la célebre ganadería de Miura y actuarán toro matador los tres ases de la baraja taurina, Rocío Gaona, José Gómez Gallito y Juan Belmonte.

La espectación reinante—dice la prensa de la ciudad hermana—es sólo comparable a la que había hace dos años por conocer el trabajo de Belmonte.

La demanda de localidades es enorme, y todo hace suponer que constituirá esta corrida un verdadero acontecimiento.

Son muchos los aficionados de nuestra capital que irán a Granada con motivo de la celebración de dicha fiesta taurina.

Las compañías de ferrocarriles organizarán para esa fecha servicios especiales de viajeros.

Lucha de ayer

Un anciano herido

En el Paseo del Príncipe lucharon ayer tarde, por cuestiones de poca monta, Cayetano Silva Acuña (a) Tomatero y Luis Quevedo Aclaraz, (a) Calinez.

Ambos se increparon mutuamente, y al fin uno de ellos cogió un vaso de un café cercano y lo arrojó sobre el contrincante.

El vaso alcanzó a don Melchor Campoy Salas, de 71 años, el cual se hallaba tranquilamente sentado en el café aludido, y a juzgar a la cuestión.

El señor Campoy resultó con tres heridas en el lado derecho de la cabeza; tal fué el impacto con que el «proyectil» había sido lanzado.

En la casa municipal de socorro, donde recibió asistencia, se calificó su estado de pronóstico reservado.

El herido personalmente después en la Inspección de Vigilancia, donde formuló la correspondiente denuncia contra los dos personajes.

Estos se «eclipsaron» como por ensalmo. La Guardia municipal, según nos informan, intervino en el suceso. ¿Para?

Lamentamos lo ocurrido al señor Camoy

y a su socio.

Circular

El gobernador civil ha dirigido una circular a los alcaldes de la provincia para que manifestien la alteración que debe introducirse en el censo electoral, con relación al últimamente formado.

Conducción

Se ha ordenado la conducción del recluso en la cárcel de Cuevas, Bartolomé Ruiz Calvo a Almería, para que asista a juicio oral.

Vaccante

Se encuentra vacante el cargo de Secretario del ayuntamiento de Bentarique, con el haber anual de 999 pesetas.

Nuez de kola

Se vende en el café Suizo a pesetas 375 litro. Su calidad es inmejorable. Venia al contado. Teléfono 79.

Registro civil

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Nacimientos—Juan del Pino Iniesta, Vicente Navarro Giménez, Gabriel Gómez García, José Payán Berenguer.

Defunciones—Juan Magán Garmoza, Francisco Fernández Sánchez, Juan Ruano Casares, Ignacio Rodríguez Andújar.

Boletín

Hemos recibido el Boletín de la Estadística municipal de Almería correspondiente al mes de Mayo último.

Dependientes

La sociedad de dependientes de los gremios de ultramarinos, coloniales y drogueros celebrará junta general hoy, a las tres de la tarde, en su domicilio, Tenor Iribarne 10, para resolver asuntos de gran interés.

Se invita a todos los dependientes, asociados o no, rogándoles puntual asistencia.

El esperanto

Recordamos que hoy celebrará el centro Esperantista junta general en el domicilio de los exploradores.

Vapores fruteros de la

El nuevo y rapidísimo vapor correo italiano

DANTE ALIGHIERI

llegará a este puerto en su segundo viaje el dia 8 de Octubre a las 18 (seis de la tarde), para tomar carga de bá

NOTA.—A este vapor seguirá, próximamente para el dia 15 el de la misma compañía «GARIBALDI».

Hay que pedir cabida a su consignatario, JOSE GARCIA DEL MORAL, Gerona 1 y 3.—Almeria.

COMPÀÑIA Trasatlántica ITALIANA

